

## УЛИЦЫ ГОРОДА

Выпуск № 33

Рабочая  
(Береговая)

## Триумфальная арка



Гор. Мариинскъ, Томской губ. Паромъ на р. Кия.

О ПЕРВОНАЧАЛЬНОМ месте переправы через Кию краеведы 60-х годов поначалу спорили. В те годы паромная переправа находилась неподалеку от городской бани, и многим мариинцам казалось, что так было всегда - ну в пределах метров пятидесяти по мере изменения русла реки. Все сомнения отпали с вещественным доказательством - хорошо известным сегодня старинным фотографиям переправы и Триумфальной арки. В XIX веке переправа находилась напротив здания краеведческого музея, на нее выходила улица Суровская (ныне ул. Карла Маркса). Сегодня в это верится с трудом, настолько Кия обмелела.

Местонахождение переправы интересовало краеведов еще и потому, что в 1891 году здесь переправлялся через Кию цесаревич Николай, будущий император Николай II и, готовясь к встрече Его Величества, мариинцы возвели Триумфальную арку. Точная копия арки на этом месте была установлена в 2011 году.



Гор. Мариинскъ, Томской губ. Триумфальная арка.



Освящение вновь возведенной Триумфальной арки состоялось 28 июля 2011 года

## Памятник архитектуры - дом Корягиных



Так выглядел дом Корягина на одной из старинных фотографий. Дата снимка не установлена



Николай и Пелагея Корягины

ДВУХЭТАЖНЫЙ дом по ул. Рабочая, 22 (напротив городской бани) - один из сохранившихся памятников деревянного зодчества Мариинска. Принадлежал этот красивый резной дом помещанину Порфирию (Перфилю) Осиповичу Ко(а)рягину, одному из самых богатых и влиятельных людей города. Порфирий Корягин имел конный извоз, занимался рыболовством, был гласным

городской думы, членом городской управы, в 1904 году стал председателем думы.

Усадьба Корягина была большой. По описи 1918 года на ней находились двухэтажный деревянный с полуподвальным помещением, 2 флигеля, 2 завозни, 2 амбара, 2 сарая, конюшня, баня, каменный погреб. Имущество оценено 6552 рубля.

У Порфирия Корягина был сын Николай

(1889 г.р.) и дочь Пелагея (1894 г.р.). Потомки Порфирия Осиповича проживают в Томске.

После революции в доме Корягина помещалась Уездная комиссия по военным делам, военный комиссариат, многие годы было общежитие педучилища. В настоящее время - жилой дом.

Материал подготовила Валентина СЕЕТ.